Типичные нарушения, выявляемые у плательщиков обязательных страховых взносов при проведении проверок и контрольных мероприятий работниками Гродненского областного управления Фонда социальной защиты Министерства труда и социальной защиты населения Республики Беларусь во 2 полугодии 2023 года.
1. Неправильное определение объекта для начисления взносов на профессиональное пенсионное страхование.


1.1 Излишне начислены взносы на профессиональное пенсионное страхование:

         на сумму отпускных за период отпуска, который не входит в профессиональный стаж; 
на сумму средней заработной платы, сохраняемой за время прохождения медицинского осмотра; 
на сумму заработной платы за период ремонта;
на сумму денежной помощи молодым специалистам;
на сумму материальной помощи работникам к школе, на заготовку и приобретение овощей (нарушен пункт 2 статьи 4 Закона № 118-З).

Излишне поступившие в бюджет Фонда суммы взносов на профессиональное пенсионное страхование засчитываются в счет погашения числящейся за плательщиком задолженности, а при ее отсутствии  возвращаются плательщику в течение 10 рабочих дней после подачи им заявления (статья 19 Закона № 118-З).

1.2 Не начислены взносы на профессиональное пенсионное страхование:

на сумму  вознаграждения, выплачиваемого за активное участие в общественной жизни коллектива (нарушен пункт 2 статьи 4 Закона № 118-З);
на сумму отпускных за период отпуска, который входит в профессиональный стаж (нарушен пункт 2 статьи 4 Закона № 118-З).
на суммы выплат за работу сверх установленной нормы (нарушен пункт 2 статьи 4 Закона № 118-З)

В соответствии со статьей 10 Закона № 118-З не внесенная в срок сумма взносов на профессиональное пенсионное страхование в бюджет фонда является недоимкой, на сумму недоимки за каждый день просрочки (включая день уплаты) начисляется пеня в размере 1/360 ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь, действующей на день уплаты взносов на профессиональное пенсионное страхование в бюджет фонда. 
В соответствии со статьей 12.15 КоАП за неуплату или неполную уплату в установленный срок обязательных страховых взносов или взносов на профессиональное пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь плательщиками таких взносов за физических лиц на сумму более двадцати базовых величин, совершенные должностным или иным уполномоченным лицом плательщика из числа организаций (филиалов, представительств, обособленных подразделений) либо индивидуальным предпринимателем или иным физическим лицом, представляющими работу гражданам по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам, влекут наложение штрафа в размере от двух до двадцати базовых величин.
 Плательщики обязаны представить индивидуальные сведения на профессиональное пенсионное страхование по форме ПУ-6 «Индивидуальные сведения на профессиональное пенсионное страхование» (тип формы «корректирующая» за предыдущие периоды и тип формы «исходная» за текущий период), отразив правильные сведения о периодах работы в особых условиях труда, суммы выплат и взносов на профессиональное пенсионное страхование.
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