[bookmark: _GoBack]Пералік дакументаў, якія падаюцца для  змянення наймення арганізацыйнай структуры грамадскага аб'яднання
Пасля дзяржаўнай рэгістрацыі змяненняў і (або) дапаўненняў, унесеных у ўстаў грамадскага аб'яднання (далей -  аб'яднанне) і якія  тычацца змянення поўнага і (або) скарочанага яго наймення, а таксама змянення назвы арганізацыйнай структуры аб'яднання, у органы, якія рэгіструюць, па месцы дзяржаўнай рэгістрацыі, пастаноўкі на ўлік арганізацыйнай структуры аб'яднанні падаюцца наступныя дакументы:
заява аб унясенні змяненняў і (або) дапаўненняў у журнал дзяржаўнай рэгістрацыі арганізацыйных структур палітычных партый, грамадскіх аб'яднанняў па форме згодна дадатку 7 да Палажэння аб парадку ўліку арганізацыйных структур палітычных партый і грамадскіх аб'яднанняў, зацверджанага пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 18 лютага 2014 г. №141 (далей – пастанова №141) (дадаецца) або заява аб унясенні змяненняў і (або) дапаўненняў у журнал пастаноўкі на ўлік арганізацыйных структур палітычных партый, грамадскіх аб'яднанняў па форме згодна дадатку 8 да пастановы №141 (дадаецца), падпісаныя кіраўніком аб'яднання або іншай асобай, упаўнаважанай на тое ў адпаведнасці з уставам аб'яднання;
пасведчанне аб дзяржаўнай рэгістрацыі або пастаноўцы на ўлік;
пратакол пасяджэння кампетэнтнага органа аб'яднання, якім прынята рашэнне аб змяненні назвы арганізацыйнай структуры аб'яднання, або выпіска з яго.
дакумент, які пацвярджае права на размяшчэнне кіруючага органа арганізацыйнай структуры аб'яднання па новым адрасе.

