Сусветны дзень дзікай прыроды 2024

Тэма 3 сакавіка 2024 года — «Аб'ядноўваючы людзей і планету: лічбавыя інавацыі ў ахове дзікай прыроды». Гэты дэвіз прапаноўвае нам звярнуць увагу на тую, як найноўшыя тэхналогіі дапамагаюць нам абараняць прыроду.

Мы рэдка ўспамінаем аб тэхналогіях, калі кажам аб прыродзе. Наадварот, найчасцей мы іх нават проціпастаўляем. Уся гісторыя чалавечага развіцця, навуковага і тэхнічнага прагрэсу, здаецца, звязана з разбурэннем экасістэм, знікненнем відаў і месцаў іх жыхарства. Аднак гэта не так. Сучасныя тэхналогіі даюць нам небывалыя магчымасці для даследаванняў, камунікацыі, маніторынгу і многіх іншых аспектаў аховы дзікай прыроды. Развіццё лічбавых тэхналогій, рост іх даступнасці і змяншэнне кошту шматразова аблягчаюць работу не толькі вучоных і даследчыкаў, але і супрацоўнікаў запаведнікаў і нацыянальных паркаў.

Развіццё бесправадной сувязі і магчымасцей інтэрнэту наогул адкрыла зусім новае акно магчымасцей. Без неабходнасці падводзіць многія кіламетры кабеля супрацоўнікі запаведнікаў пачалі часта і актыўна выкарыстоўваць фотапасткі і другія сродкі назірання. Многія нацыянальныя паркі займаюць плошчу ў тысячы квадратных кіламетраў, і без сотавай або спадарожнікавай сувязі іх было б проста немагчыма ахапіць назіраннем. Сістэмы спадарожнікавай навігацыі дазволілі дакладней адсочваць міграцыю пагражальных відаў. Воблачныя ж тэхналогіі і сістэмы абмену данымі дазваляюць абменьвацца інфармацыяй з калегамі па ўсім зямным шары, што асабліва важна для вучоных.

Разумеецца, ёсць у прагрэсу і адваротны бок. Браканьеры дакладна так ж могуць выкарыстоўваць беспилотники і сучасныя сродкі сувязі, каб пазбягаць выяўленні і выходзіць ад адказнасці. Сродкамі інтэрнэту могуць адбывацца не толькі легальныя, але і шчыра крымінальныя здзелкі, якія складана выявіць і спыніць. Акрамя таго, самі тэхналогіі даступныя не ўсім. Нягледзячы на тое, што мы жывём у самы разгар лічбавай рэвалюцыі, каля 2,7 мільярда чалавек не маюць доступу ў інтэрнэт. У бедных і якія развіваюцца краінах у сярэднім усяго 36% насельніцтвы маюць доступ у глабальную сетку. І многія якія пагражаецца і якія знікаюць віды жывуць менавіта ў такіх краінах.

Як і ўсе тэхналогіі, лічбавыя — усяго ледзь толькі інструмент. Будуць яго выкарыстоўваць ва добра што або не, залежыць у першую чаргу ад нас. Адкрытае, раўнапраўнае і справядлівае супрацоўніцтва дзяржаў па ўсім свеце дазволіць скараціць тэхналагічны разрыў паміж краінамі і пераканацца, што ўся магутнасць інавацый будзе накіравана на дабро чалавека і прыроды. Разам мы можам дабіцца намнога большага, Аб'ядноўваючы людзей і планету, укараняючы лічбавыя інавацыі ў ахове дзікай прыроды.

Сусветны дзень дзікай прыроды адзначаецца штогод 3 сакавіка. Гэта дзень — нагода нагадаць кожнаму з нас аб прыгажосці і разнастайнасці дзікай прыроды вакол, і аб тым значэнні, якое яна гуляе ў нашай жыцці. Прырода не толькі складаная і дзівосная, яна вельмі кволая, і адчувае патрэбу ў нашай абароне. Ва многім — ад нас ж саміх. Менавіта 3 сакавіка была прынята канвенцыя аб міжнародным гандлі відамі дзікай фауны і флоры (СИТЕС). Браканьерства, незаконнае знішчэнне або ж перапродаж жывёл — адзін з самых сур'ёзных пагроз для біяразнастайнасці.

Біяразнастайнасць — гэта аснова здароўя экасістэм. У прыродзе не бывае лішніх жывёльных або раслін, мікраарганізмаў або грыбоў. Знікненне ўсяго ледзь толькі аднаго віду можа прывесці да неабарачальных змяненняў або ж зусім ператварыць які квітнее лес у безжыццёвую пустыню. Пранікненне новых відаў небяспечнае такімі ж, калі не болей сур'ёзнымі наступствамі.

Як і на зары свайго развіцця, чалавецтва ўсё яшчэ ва многім залежыць ад прыродных рэсурсаў. Задавальняючы свае патрэбы, чалавек знішчыў некаторыя віды жывых арганізмаў поўнасцю, а другія паставіў на мяжу вымірання. Развіццё прамысловасці прывяло да забруджвання асяроддзяў пражывання, а да XX стагоддзя цывілізацыя дасягнула такіх вышынь, што людзі сталі ўплываць глабальна на клімат усяго планеты. Колькасць відаў, не гатовых да такіх змяненняў, таксама пачатку скарачацца.

Самы вялікі ўклад у знікненне відаў уносяць тыя змяненні, якім чалавек падверг навакольнае асяроддзе. На другім месцы — прамая эксплуатацыя жывёльных і раслін. Для захавання куткоў дзікай прыроды ствараюцца запаведнікі і нацыянальныя паркі, а для аховы прыступных відаў — спецыяльныя спісы, болей пэўныя як чырвоныя кнігі. На постсавецкай прасторы занясенне віду ў Чырвоную кнігу аўтаматычна азначае, што від знаходзіцца пад аховай дзяржавы. На жаль, ва многіх іншых краінах гэтыя спісы носяць усяго ледзь толькі рэкамендацыйны характар.

 
Кніга ў бібліятэцы

Чырвоная кніга Рэспублікі Беларусь пастаянна абнаўляецца, апошняе, чацвёртае выданне пабачыла святло ў 2015 годзе. Кніга ўтрымлівае 303 віду раслін і 202 віду дзікіх жывёл, пад аховай таксама знаходзяцца 1535 месцаў жыхарства дзікіх жывёл і 1309 месцаў вырастання дзікарослых раслін. Рэспубліка — бок канвенцыі з 1994 года, і ўсе гэтыя віды таксама абараняюцца ёй.

Адабранне ж з прыроды чырвонакніжнікаў дапушчальна толькі на абмежаваныя мэты: для навуковых даследаванняў, развядзення ў няволі або стварэння новых папуляцый у краіне або за рубяжом. У кожным такім выпадку першапачатковае заключэнне аб мэтазгоднасці такога дзеяння рыхтуюць спецыялісты НАН Беларусі. Канчатковы ж дазвол выдае Мінпрыроды. Калі від патрабуецца перавезці ў другую краіну, нават гэтых дакументаў будзе недастакова, трэба пацвярджэнне і з якая прымае краіны.

Знікненне рэдкіх відаў — праблема ўсёй планеты, і вырашыць яе можна толькі супольна. Эфектыўнае міжнароднае супрацоўніцтва, распрацоўка новых дагавораў, канвенцый і законаў дазволіць істотна знізіць аб'ёмы незаконна здабытыя жывёльных і раслін.
