Всемирный день дикой природы 2024



Тема 3 марта 2024 года — «Объединяя людей и планету: цифровые инновации в охране дикой природы». Этот девиз предлагает нам обратить внимание на то, как новейшие технологии помогают нам защищать природу.
Мы редко вспоминаем о технологиях, когда говорим о природе. Наоборот, чаще всего мы их даже противопоставляем. Вся история человеческого развития, научного и технического прогресса, кажется, связана с разрушением экосистем, исчезновением видов и мест их обитания. Однако это не так. Современные технологии дают нам небывалые возможности для исследований, коммуникации, мониторинга и многих других аспектов охраны дикой природы. Развитие цифровых технологий, рост их доступности и уменьшение стоимости многократно облегчают работу не только ученых и исследователей, но и сотрудников заповедников и национальных парков.

Развитие беспроводной связи и возможностей интернета вообще открыло совершенно новое окно возможностей. Без необходимости подводить многие километры кабеля сотрудники заповедников начали часто и активно использовать фотоловушки и другие средства наблюдения. Многие национальные парки занимают площадь в тысячи квадратных километров, и без сотовой или спутниковой связи их было бы просто невозможно охватить наблюдением. Системы спутниковой навигации позволили точнее отслеживать миграцию угрожаемых видов. Облачные же технологии и системы обмена данными позволяют обмениваться информацией с коллегами по всему земному шару, что особенно важно для ученых.

Разумеется, есть у прогресса и обратная сторона. Браконьеры точно так же могут использовать беспилотники и современные средства связи, чтобы избегать обнаружения и уходить от ответственности. Средствами интернета могут совершаться не только легальные, но и откровенно криминальные сделки, которые сложно обнаружить и пресечь. Кроме того, сами технологии доступны не всем. Несмотря на то, что мы живем в самый разгар цифровой революции, около 2,7 миллиарда человек не имеют доступа в интернет. В бедных и развивающихся странах в среднем всего 36% населения имеют доступ в глобальную сеть. И многие угрожаемые и исчезающие виды обитают именно в таких странах.

Как и все технологии, цифровые — всего лишь инструмент. Будут его использовать во благо или нет, зависит в первую очередь от нас. Открытое, равноправное и справедливое сотрудничество государств по всему миру позволит сократить технологический разрыв между странами и убедиться, что вся мощь инноваций будет направлена на благо человека и природы. Вместе мы можем добиться намного большего, Объединяя людей и планету, внедряя цифровые инновации в охране дикой природы.

Всемирный день дикой природы отмечается ежегодно 3 марта. Этот день — повод напомнить каждому из нас о красоте и многообразии дикой природы вокруг, и о том значении, которое она играет в нашей жизни. Природа не только сложна и изумительна, она очень хрупка, и нуждается в нашей защите. Во многом — от нас же самих. Именно 3 марта была принята конвенция о международной торговле видами дикой фауны и флоры (СИТЕС). Браконьерство, незаконное истребление или же перепродажа животных — одна из самых серьезных угроз для биоразнообразия.

Биоразнообразие — это основа здоровья экосистем. В природе не бывает лишних животных или растений, микроорганизмов или грибов. Исчезновение всего лишь одного вида может привести к необратимым изменениям или же вовсе превратить процветающий лес в безжизненную пустыню. Проникновение новых видов чревато такими же, если не более серьезными последствиями.

Как и на заре своего развития, человечество все еще во многом зависит от природных ресурсов. Удовлетворяя свои нужды, человек уничтожил некоторые виды живых организмов полностью, а другие поставил на грань вымирания. Развитие промышленности привело к загрязнению сред обитания, а к XX веку цивилизация достигла таких высот, что люди стали влиять глобально на климат всей планеты. Численность видов, не готовых к таким изменениям, тоже начала сокращаться.



Самый большой вклад в исчезновение видов вносят те изменения, которым человек подверг окружающую среду. На втором месте — прямая эксплуатация животных и растений. Для сохранения уголков дикой природы создаются заповедники и национальные парки, а для охраны уязвимых видов — специальные списки, более известные как красные книги. На постсоветском пространстве занесение вида в Красную книгу автоматически означает, что вид находится под охраной государства. К сожалению, во многих других странах эти списки носят всего лишь рекомендательный характер.


Книга в библиотеке
Красная книга Республики Беларусь постоянно обновляется, последнее, четвертое издание увидело свет в 2015 году. Книга содержит 303 вида растений и 202 вида диких животных, под охраной также находятся 1535 мест обитания диких животных и 1309 мест произрастания дикорастущих растений. Республика — сторона конвенции с 1994 года, и все эти виды также защищаются ей.



Изъятие же из природы краснокнижников допустимо только на ограниченные цели: для научных исследований, разведения в неволе или создания новых популяций в стране или за рубежом. В каждом таком случае первоначальное заключение о целесообразности такого действия готовят специалисты НАН Беларуси. Окончательное же разрешение выдает Минприроды. Если вид требуется перевезти в другую страну, даже этих документов будет недостаточно, необходимо подтверждение и из принимающей страны.

Исчезновение редких видов — проблема всей планеты, и решить ее можно только сообща. Эффективное международное сотрудничество, разработка новых договоров, конвенций и законов позволит существенно снизить объемы незаконно добытых животных и растений. 

