Обеспечение занятости граждан с инвалидностью.
Гарантии государства  гражданам  с инвалидностью:
· право на выбор профессии, рода занятий и работы;
· охрану труда, в том числе на здоровые и безопасные условия труда, правовую защиту от необоснованных увольнения или отказа в приеме на работу в соответствии с законодательством о труде;
· бесплатное содействие в подборе подходящей работы и трудоустройстве в соответствии с призванием, способностями, образованием, профессиональной подготовкой с учетом общественных потребностей.
Граждане с инвалидностью в общеустановленном порядке могут быть зарегистрированы безработными,   а государство гарантирует безработным:
· бесплатную профессиональную ориентацию, психологическую поддержку, профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации с учетом общественных потребностей и в соответствии с имеющимися склонностями, способностями, навыками и особенностями их психофизического развития;
· выплату пособия по безработице, стипендии в период обучения по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, оказание материальной помощи безработным и членам их семей, находящимся на их иждивении;
· компенсацию в соответствии с законодательством материальных затрат в связи с направлением органами по труду, занятости и социальной защите на работу (обучение) в другую местность;
· бесплатный медицинский осмотр при приеме на работу и направлении на обучение;
·  возможность участия в оплачиваемых общественных работах;
· содействие в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности.

Для регистрации в качестве безработного необходимо представить  в службу занятости по месту своей регистрации  паспорт или иного документ, удостоверяющий личность, трудовую книжку,  документ об образовании (обучении), военный билет (в случае  прохождения военной службы),  гражданско-правовой договор – для лиц, выполнявших работы  по гражданско-правовым договорам, индивидуальную программу реабилитации инвалида,  свидетельства о рождении детей в возрасте до 14 лет (при их наличии).   

Дополнительные гарантии   гражданам с инвалидностью:
· организации адаптации инвалидов к трудовой деятельности; 
· трудоустройства на созданные, в том числе специализированные, и сохраненные рабочие места для инвалидов за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты;
· трудоустройства в счет установленной брони.
Консультацию по интересующим вопросам можно получить в  управлении по труду, занятости и социальной защите Берестовицкого райисполкома 
по адресу г.п.Берестовица ул.Ленина д.11 каб. 13  или по телефонам:  21214, 21289, 21752.
                        
Все услуги оказываются службой занятости БЕСПЛАТНО.

