Об изменении порядка обращения за пенсией

         Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь установлен новый порядок обращения за пенсией. Соответствующие нормы изложены в постановлении №35 от 8 июля 2019 года. Документом утверждена Инструкцию о порядке обращения за пенсией и организации работы и ведения делопроизводства по назначению и выплате пенсий.
Согласно Инструкции обращение за пенсией осуществляется путем подачи заявления о назначении пенсии (перерасчете назначенной пенсии, переводе с одной пенсии на другую, возобновлении выплаты ранее назначенной пенсии) и необходимых документов, предусмотренных перечнем документов, необходимых для назначения пенсий, в управление по труду, занятости и социальной защиты по месту своего жительства. При подаче заявления предоставляется документ, удостоверяющий личность, подтверждающие возраст, место жительства, гражданство лица (для детей — свидетельство о рождении). Можно также отправить нотариально заверенное заявление по почте.
Обращаем внимание, что согласно новой Инструкции оснований для приема заявления со всеми необходимыми для назначения пенсии документами заранее (за месяц до достижения пенсионного возраста) не имеется. Заявление со всеми необходимыми документами подается в день возникновения права на тот либо иной вид пенсии. В частности, условие достижения определенного пенсионного возраста считается выполненным в день, соответствующий дате рождения.
Граждане без подтвержденного регистрацией места жительства  в Беларуси подают заявление в управление по месту нахождения пункта регистрации и учета лиц без определенного места жительства, где они зарегистрированы.
Заявление от имени несовершеннолетнего или недееспособного лица подает его законный представитель в управление по месту своего жительства. Он предъявляет документ, удостоверяющий личность, и документы, подтверждающие его полномочия. Отмечается, что несовершеннолетний, приобретший в соответствии с законодательством дееспособность в полном объеме, может обратиться за пенсией самостоятельно. 
Прием заявления о назначении пенсии осуществляется в день обращения заявителя в управление с указанным заявлением и необходимыми для назначения пенсии документами. В соответствии с п.17 Инструкции заявление о назначении пенсии и необходимые документы рассматриваются в срок, предусмотренный в части первой статьи 78 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (не позднее 10 дней со дня приема заявления со всеми необходимыми документами либо со дня поступления недостающих документов для назначения пенсии).
Решение о назначении пенсии (об отказе в назначении пенсии) принимается на основе всестороннего, полного и объективного рассмотрения всех представленных документов. Решение о назначении пенсии принимается управлением или Комиссией по назначению пенсий в случаях, предусмотренных статьей 77 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», и оформляется решением управления или протоколом Комиссии по назначению пенсий. 
Решение об отказе в назначении пенсии принимается Комиссией по назначению пенсий и оформляется протоколом в двух экземплярах. Один из них приобщается  в отказное пенсионное дело, второй – выдается заявителю или высылается по почте в течение пяти дней.
После принятия положительного решения о назначении пенсии гражданину выдается пенсионное удостоверение. 
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