Абавязкi плацельшчыкаў па выплаце абавязковых страхавых узносаў, узносаў на прафесійнае пенсійнае страхаванне і іншых плацяжоў у Фонд сацыяльнай абароны насельніцтва Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь

[bookmark: _GoBack]      Бераставіцкі раённы аддзел Гродзенскага абласнога ўпраўлення Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь (далей - Фонд) нагадвае, што ў адпаведнасці з пунктам 26 Палажэння аб выплаце абавязковых страхавых узносаў, узносаў на прафесійнае пенсійнае страхаванне і іншых плацяжоў у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь, зацверджанага Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 16.01.2009 № 40 (далей - Палажэнне № 40) плацельшчыкі абавязковых страхавых узносаў абавязаны налічваць і пералічваць у поўным аб'ёме і ва ўстаноўленыя гэтым Палажэннем тэрміны абавязковыя страхавыя ўзносы, ўзносы на прафесійнае пенсійнае страхаванне і іншыя плацяжы ў бюджэт фонду.
Своечасовая і поўная выплата страхавых узносаў гарантуе працаўнікам прадпрыемстваў своечасовае прызначэнне і выплату пенсій і дапамог, што выплачваюцца са сродкаў Фонду.
У выпадку парушэння тэрмінаў выплаты абавязковых страхавых узносаў прадугледжана адказнасць у адпаведнасці з заканадаўствам.
Па ўсіх якія ўзнікаюць пытаннях можна звярнуцца ў Бераставіцкі раённы аддзел Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва па адрасе: г. п. Вялікая Бераставіца, вул. Леніна, д 4, і па тэлефонах: 72259, 72385 з 8.30 да 13.00 і з 14.00 да 17.30, субота, нядзеля - выходны.
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