[bookmark: _GoBack]Тыповыя парушэнні, якія выяўляюцца ў плацельшчыкаў абавязковых страхавых узносаў пры правядзенні праверак і кантрольных мерапрыемстваў работнікамі Гродзенскага абласнога ўпраўлення Фонду сацыяльнай абароны Міністэрства працы і сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь у 2 паўгоддзі 2023 года

Парушэнні пры прызначэнні, вылічэнні і выплаце дапамог па часовай непрацаздольнасці.
Пры праверцы правільнасці прызначэння, вылічэння і выплаты дапамог па часовай непрацаздольнасці сустракаюцца наступныя парушэнні Палажэння аб парадку забеспячэння дапаможнікамі па часовай непрацаздольнасці і па цяжарнасці і родах, зацверджанага пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 28.06.2013 № 569 (далей-Палажэнне па ВН № 569):
у парушэнне пункта 9 Палажэння па ВН № 569 дапамога па часовай непрацаздольнасці вылічана за перыяд водпуску без захавання заработнай платы; дапамога па часовай непрацаздольнасці вылічана за дні, за якія налічана заработная плата;
у парушэнне пункта 10 Палажэння па ВН № 569 дапамога па часовай непрацаздольнасці прызначаныя па дзень ўстанаўлення інваліднасці ўключна, вынікала - да дня ўстанаўлення;
у парушэнне пункта 11 Палажэння па ВН № 569 дапамога асобе, якая з'яўляецца інвалідам (у выпадку захворвання, звязанага з прычынай інваліднасці), прызначана на перыяд часовай непрацаздольнасці ў сувязі з названым захворваннем больш чым на 60 каляндарных дзён бесперапынна;
у парушэнне пункта 16 Палажэння па ВН № 569 дапамога па часовай непрацаздольнасці вылічана ў мінімальным памеры пры тым, што ў работніка ёсць шэсць месяцаў агульнай выплаты узносаў і колькасць каляндарных дзён разліковага перыяду складае больш за 30 каляндарных дзён; дапамогі прызначаліся ў памеры ніжэй мінімальнага;
у парушэнне пункта 18 Палажэння па ВН № 569 дапамога па часовай непрацаздольнасці па догляду за хворым дзіцем ва ўзросце да 14 гадоў прызначана ў памеры 80 працэнтаў сярэднядзённага заробку, а вынікала ў памеры 100 працэнтаў сярэднядзённага заробку;
у парушэнне падпункта 19.2 пункта 2 Палажэння па ВН № 569 дні парушэння рэжыму, засведчаныя лістком непрацаздольнасці, аплачваліся ў поўным памеры;
у парушэнне пункта 22 Палажэння па ВН № 569 з ліку каляндарных дзён разліковага перыяду пры вылічэнні памеру сярэднядзённага заробку не быў выключаны перыяд знаходжання на курсах павышэння кваліфікацыі, таксама каляндарныя дні сацыяльнага адпачынку; пры вылічэнні дапамогі няправільна вызначаны каляндарныя дні разліковага перыяду; з ліку каляндарных дзён разліковага перыяду, на які дзеліцца заробак, не выключаны дні вызвалення ад працы ў адпаведнасці з заканадаўствам (ваенныя зборы); у заробак для вылічэння дапамог уключана аплата па сярэднім за дні вызвалення ад працы ў адпаведнасці з заканадаўствам (ваенныя зборы);
у парушэнне пункта 23 Палажэння па ВН № 569 у выпадку, калі колькасць каляндарных дзён разліковага перыяду склала менш за 30, Для разліку дапамогі ўжываўся няправільны памер тарыфнага акладу, усталяванага на дзень узнікнення права на дапамогу, а таксама дапаможнік вылічана з сярэднядзённага заробку, варта было палічыць з тарыфнага акладу, усталяванага на дзень узнікнення права на дапамогу;
у парушэнне пункта 24 Палажэння па ВН № 569 у заробак для вылічэння дапамогі не ўключаліся выплаты ,якія вынікала ўключаць (надбаўка за складанасць і напружанасць, даплата маладому спецыялісту, штомесячная прэмія, штомесячная даплата да заработнай платы работнікам, якія падлягаюць прафесійнаму Пенсійнаму страхаванню, прэмія, выплачаная з эканоміі заработнай платы); у заробак для вылічэння дапамогі ўключана выплата, якая носіць аднаразовы характар; даплата да мінімальнай заработнай платы для вылічэння сярэднядзённага заробку ўключана прапарцыйна адпрацаваным працоўным; прэмію ўключалі ў разлік у поўным памеры, а вынікала прапарцыйна фактычна адпрацаваным дням, выключаючы дні вызвалення ад працы;
у парушэнне пункта 25 Палажэння па ВН № 569 дапамога па часовай непрацаздольнасці прызначана не за ўсе дні, засведчаныя лістком непрацаздольнасці;
у парушэнне пункта 27 Палажэння па ВН № 569 арыфметычна няправільна вызначалі перыяд выканання работ па грамадзянска-прававым дагаворы для разліку сярэднядзённага ўзнагароджання;
Дадзеныя парушэнні прывялі да пераплаты і недаплаты дапамог па часовай непрацаздольнасці. У адпаведнасці з артыкулам 10 Закона № 118-З
Сума выяўленых пры праверцы парушэнняў у выдаткоўванні сродкаў бюджэту фонду з'яўляецца нядоімкай, на якую налічваецца пеня ў памеры 1/360 стаўкі рэфінансавання Нацыянальнага банка Рэспублікі Беларусь, якая дзейнічае на дзень выплаты.
Таксама плацельшчыкі абавязаны прадставіць форму ПУ - 3» індывідуальныя звесткі «(тып формы» зыходная"), адбіўшы правільныя сумы дапамог па часовай непрацаздольнасці. У выпадку аплаты залішне выплачаных сум дапамог за кошт плацельшчыка (сумы пераплаты дапамог не ўтрыманы з атрымальніка), на дадзеныя выплаты ў адпаведнасці з заканадаўствам варта налічыць абавязковыя страхавыя ўзносы і прадставіць форму ПУ-3 «індывідуальныя звесткі» (тып формы «зыходная»).
 


