[bookmark: _GoBack]Тыповыя парушэнні, якія выяўляюцца ў плацельшчыкаў абавязковых страхавых узносаў пры правядзенні праверак і кантрольных мерапрыемстваў работнікамі Гродзенскага абласнога ўпраўлення Фонду сацыяльнай абароны Міністэрства працы і сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь у 2 паўгоддзі 2023 года.
 
1.Няправільнае вызначэнне аб'екта для налічэння абавязковых страхавых узносаў.
1.1 залішне налічаны абавязковыя страхавыя ўзносы:
на сумы бясплатнага забеспячэння малаком работнікаў, якія працуюць у шкодных умовах працы (парушаны падпункт 9.1 пункта 9 пераліку выплат, на якія не налічваюцца ўзносы на дзяржаўнае сацыяльнае страхаванне, у тым ліку на прафесійнае пенсійнае страхаванне, у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь і па абавязковаму страхаванню ад няшчасных выпадкаў на вытворчасці і прафесійных захворванняў у Беларускае рэспубліканскае ўнітарнае страхавое прадпрыемства " Белдзяржстрах», зацверджанага пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 25.01.1999 № 115 (далей – пералік № 115));
на сумы грашовай дапамогі ў памеры месячнай Стыпендыі маладым спецыялістам;
на сумы матэрыяльнай дапамогі работнікам, у сувязі з цяжкім матэрыяльным становішчам згодна з заявай;
на суму кошту санаторна-курортных пуцёвак, якія набываюцца наймальнікам за кошт уласных сродкаў (парушаны пункт 13 пераліку № 115;
на сумы, налічаныя за ўдзел у рэспубліканскім суботніку ў дзень яго правядзення і пералічаныя працадаўцам у парадку, устаноўленым заканадаўствам (парушаны пункт 16 пераліку № 115); 
У адпаведнасці з артыкулам 19 Закона Рэспублікі Беларусь " аб узносах у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь ад 15.07.2021 № 118-З (далей – Закон № 118-З) залішне паступілі сумы узносаў у бюджэт фонду падлягаюць заліку ў кошт пагашэння наяўнай у плацельшчыкаў запазычанасці перад фондам, а пры яе адсутнасці –  у кошт маючай адбыцца выплаты узносаў у бюджэт фонду альбо вяртанню плацельшчыкам на працягу 10 рабочых дзён пасля падачы імі ў органы фонду заявы аб вяртанні сум узносаў з дадаткам дакументаў, якія пацвярджаюць адсутнасць запазычанасці ў бюджэт фонду.

1.2 не налічаны абавязковыя страхавыя ўзносы:

не налічаны абавязковыя страхавыя ўзносы на сумы прэмій, што выплачваюцца за добрасумленную працу і прафесійнае майстэрства ў сувязі з юбілейнай датай (парушаны пункт 1 артыкула 4 Закона № 118-З)
на сумы ўзнагароджання, што выплачваецца за актыўны ўдзел у грамадскім жыцці калектыву (парушаны пункт 1 артыкула 4 Закона № 118-З);
У адпаведнасці з часткай 1 артыкула 10 Закона № 118-З не ўнесеная ва ўстаноўлены тэрмін сума узносаў у бюджэт фонду з'яўляецца нядоімкай. Да нядоімцы ставіцца запазычанасць плацельшчыка па узносаў у бюджэт фонду, выяўленая пры праверцы правільнасці налічэння, выплаты узносаў у бюджэт фонду і расходавання сродкаў Фонду, у тым ліку пры прадстаўленні плацельшчыкам справаздачнасці ў орган фонду па месцы пастаноўкі на ўлік. Згодна з пунктам 2 артыкула 10 Закона № 118-З на суму нядоімкі за кожны дзень пратэрміноўкі (уключаючы дзень выплаты) налічваецца пеня ў памеры 1/360 стаўкі рэфінансавання Нацыянальнага банка.
У адпаведнасці з артыкулам 12.15 КаАП за нявыплату або няпоўную выплату ва ўстаноўлены тэрмін абавязковых страхавых узносаў або узносаў на прафесійнае пенсійнае страхаванне ў бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва Рэспублікі Беларусь плацельшчыкамі такіх узносаў за фізічных асоб на суму больш за дваццаць базавых велічынь, учыненыя службовай ці іншай упаўнаважанай асобай плацельшчыка з ліку арганізацый (філіялаў, прадстаўніцтваў, адасобленых падраздзяленняў) альбо індывідуальным прадпрымальнікам ці іншай фізічнай, якія прадстаўляюць працу грамадзянам па працоўных і (або) грамадзянска-прававых дагаворах, цягнуць накладанне штрафу ў памеры ад двух да дваццаці базавых велічынь.
Плацельшчыкі абавязаны прадставіць форму ПУ - 3» індывідуальныя звесткі «(тып формы» зыходная"), адбіўшы правільныя сумы выплат і абавязковых страхавых узносаў.
 

