Захаваем і абаронім першацветы!
Кожны грамадзянін можа захаваць аб'екты жывёльнага і расліннага свету, якія з'яўляюцца асновай біяразнастайнасці. Ранняй вясной варта толькі адмовіцца ад збору і куплі першацветаў.
[bookmark: _GoBack] Першацветы - дзіўныя расліны, якія прыстасаваліся квітнець тады, калі ў лесе на дрэвах яшчэ няма лістоты, і кожны цёплы сонечны праменьчык даходзіць да самай зямлі. У гэтых раслін падчас эвалюцыі выпрацаваліся важныя прыстасаванні для ранневесеннего красаванні. Найболей досыць выкарыстоўваюць умовы дастатковай асветленасці і ўвільготненасці невялікія расліны. Яны адрозніваюцца незвычайнай паспешлівасцю - з'яўляюцца на святло адразу пасля сходу снега і хутка развіваюцца, нягледзячы на вясновую прахалоду. Праз тыдзень - іншую яны ўжо квітнеюць, а яшчэ праз дзве-тры тыдні ў іх з'яўляюцца плады з насеннем. Самі расліны пры гэтым жоўкнуць, палягаюць на зямлю, іх надземная частка высыхае. А ў зямлі застаюцца жывыя падземныя органы - клубні, цыбуліны, карэнішчы. Яны багатыя пажыўнымі рэчывамі, запас якіх дазволіць будучай вясной новым раслінам убачыць святло. Першацветы часта з'яўляюцца насекомоопыляемыми раслінамі. Іх яркія кветкі добра прыкметныя, калі ніжнія ярусы бязлістага лесу добра асветлены. Квітнеюць яны звычайна ўжо ў красавіку (у асобныя цёплыя гады - з канца сакавіка) да сярэдзіны траўня.
У Беларусі растуць такія першацветы як ветрагонка лясная, сон-трава лугавой ці сон-трава, пралеска высакародная, пралеска і пралеска, ландыш травеньскі і іншыя.
Пасля кожнай доўгай зімы, якія знудзіліся па сонцы і цяплу, людзі цешацца кожнаму зялёнаму парастку. І, вядома, асабліва шмат радасцяў дастаўляюць нам першыя вясновыя кветкі - "пралескі".
Выязджаючы ў красавіцкі лес, гараджане абавязкова жадаюць прывезці дахаты букецік першацветаў. Але такія букецікі хутка вянуць, а вакол вялікіх гарадоў гэтых выдатных раслін становіцца ўсё менш. Першацветы - упрыгожванне нашых вясновых лясоў, але колькасць іх няўхільна скарачаецца. Таму ў наш час асабліва востра ўстае праблема аховы раннецветущих раслін.
Масавы збор першацветаў падрывае колькасць іх папуляцый і здольнасць да вегетацыі. Для шматлікіх выглядаў штогадовы збор раннецветущих раслін з пашкоджаннем каранёвай сістэмы стаў чыннікам рэзкага скарачэння былога арэала распаўсюду.
Да першацветаў, у тым ліку ставяцца расліны, уключаныя ў Чырвоную кнігу Беларусі.
У адпаведнасці з артыкулам 24 Закона Рэспублікі Беларусь "Пра раслінны свет" самавольны вынятак дзікарослых раслін, якія адносяцца да выглядаў, уключаным у Чырвоную кнігу Рэспублікі Беларусь, з асяроддзя іх вырастання, іх незаконны зварот, а таксама здзяйсненне іншых дзеянняў, якія могуць прывесці да іх згубы, скарачэнню колькасці ці парушэнню асяроддзя іх вырастання, забараняюцца.
Кодэксам Рэспублікі Беларусь пра адміністрацыйныя правапарушэнні прадугледжаны штрафныя санкцыі за парушэнне патрабаванняў па ахове і выкарыстанню дзікіх жывёльных і дзікарослых раслін, якія адносяцца да выглядаў, уключаным у Чырвоную кнігу Рэспублікі Беларусь, месцаў іх пасялення і вырастанні (ст.16.8).
Збіраючы і прадаючы першацветы, мы губім іх, а купляючы - заахвочваны браканьераў. Рэдкія вясновыя кветкі лепш не чапаць: яны прыгажэй у натуральным асяроддзі. Не варта рваць іх на букеты, лепш любавацца імі ў прыродзе, гэтым захаваем прыгажосць для будучага пакалення. Адмова кожнага з нас купляць кветкі, якія знаходзяцца пад пагрозай знікнення, дасць ім шанец квітнець кожную вясну.
 Ахова першацветаў - справа кожнага з нас.
