ОСНОВАНИЯ
ВЫДАЧИ

 ИНОСТРАННЫМ ГРАЖДАНАМ И ЛИЦАМ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА РАЗРЕШЕНИЯ НА ПОСТОЯННОЕ ПРОЖИВАНИЕ

 В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Законом Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» от 4 января 2010 №105-З в редакции от 16.12.2019 №267-З (далее – Закон) определено, что постоянно проживающий в Республике Беларусь иностранец – это лицо, получившее в порядке, установленном законодательными актами Республики Беларусь и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, разрешение на постоянное проживание и вид на жительство, биометрический вид на жительство в Республике Беларусь иностранного гражданина или биометрический вид на жительство в Республике Беларусь лица без гражданства. Разрешение на постоянное проживание - решение подразделения по гражданству и миграции, предоставляющее иностранцу право на постоянное проживание в Республике Беларусь.

Перечень оснований для получения разрешения на постоянное проживание изложен в статье 53 Закона. 

Так, разрешение на постоянное проживание выдается иностранцам, которые:
· являются близкими родственниками граждан Республики Беларусь, постоянно проживающих в Республике Беларусь;

· являются лицами, которым предоставлен статус беженца или убежище в Республике Беларусь;

· имеют право на воссоединение семьи
· справочно: условия получения разрешения  по данному основанию определены статьей 55 Закона;

· прожили в Республике Беларусь после получения разрешения на временное проживание в течение последних пяти лет непрерывно, а для высококвалифицированных работников - в течение последних трех лет непрерывно. Срок проживания в Республике Беларусь считается непрерывным, если иностранец находился в Республике Беларусь на законных основаниях и не выезжал из Республики Беларусь либо если иностранец в период нахождения в Республике Беларусь на законных основаниях выезжал из Республики Беларусь на срок не более девяноста суток в календарном году;

· имеют основания для приобретения гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации;

· состояли ранее в гражданстве Республики Беларусь;

· являются работниками и специалистами, в которых нуждаются организации Республики Беларусь;

· обладают исключительными способностями и талантом или имеют выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта;

· являются иностранцами, осуществившими инвестиции на территории Республики Беларусь в размере не менее пятнадцати тысяч базовых величин способами, не запрещенными законодательными актами;

· являются белорусами, а также лицами, идентифицирующими себя как белорусы, и их потомками (кровные родственники по прямой линии: дети, внуки, правнуки), родившимися за пределами современной территории Республики Беларусь;

· имеют право на получение разрешения на постоянное проживание по иным основаниям, предусмотренным законодательными актами и международными договорами Республики Беларусь.

Разрешение на постоянное проживание может быть выдано лицам без гражданства, находящимся в Республике Беларусь более трех лет, при условии, что отсутствует государство, которое согласилось их принять, за исключением лиц без гражданства, оформивших прекращение гражданства в порядке, установленном законодательством государства прежнего гражданства.

Разрешение на постоянное проживание может быть выдано иностранцам, не указанным в частях первой и второй настоящей статьи, на основании решения Совета Министров Республики Беларусь по согласованию с Президентом Республики Беларусь.
Порядок выдачи иностранцам разрешений на постоянное проживание определяется законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь.
Обращаем внимание, что решения о выдаче разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь  в отношении иностранцев, указанных в абзаце 8 части 1 статьи 53 Закона (являются работниками и специалистами, в которых нуждаются организации Республики Беларусь), абзаце 9 части 1 статьи 53 Закона (обладают исключительными способностями и талантом или имеют выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта) принимаются территориальными подразделениями по гражданству и миграции органов внутренних дел Республики Беларусь, а в отношении иностранцев, указанных ив абзаце 10 части 1 статьи 53 Закона (являются иностранцами, осуществившими инвестиции на территории Республики Беларусь в размере не менее пятнадцати тысяч базовых величин способами, не запрещенными законодательными актами), управлениями по гражданству и миграции управлений внутренних дел облисполкомов при наличии ходатайства соответствующих государственных органов Республики Беларусь.
Иностранцы, получившие разрешение на постоянное проживание, обязаны зарегистрироваться по месту жительства в Республике Беларусь не позднее трех месяцев со дня получения разрешения на постоянное проживание.

Постоянно проживающие в Республике Беларусь иностранцы обязаны проживать в Республике Беларусь только по тому месту жительства или месту пребывания, по которому они зарегистрированы в Республике Беларусь.

Порядок регистрации постоянно проживающих в Республике Беларусь иностранцев и снятия их с регистрационного учета по месту жительства и месту пребывания в Республике Беларусь определяется законодательными актами.
Перечень документов, которые необходимо предоставить по выдаче разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, указаны в подпункте 12.7.1 пункта 12.7 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200.
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