Берестовицкий районный исполнительный комитет (далее – райисполком)  вносит на рассмотрение граждан Берестовицкого района (далее - район) информацию об изменении границ сельских населенных пунктов района в связи с обновлением земельно-информационной системы района. 

На основании пунктов 3, 4 Положения о порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь», райисполком принимает мнения и предложения граждан района по вопросу изменения границ сельских населенных пунктов района. 
           Основанием для проведения работ по изменению границ сельских населенных пунктов района является обновление земельно-информационной системы района, утвержденное и принятое в эксплуатацию приказом Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь от 4 октября 2018 г. № 183. Данные работы выполнены дочерним унитарным предприятием «Проектный институт Гродногипрозем» с вычислением координат в системе 1963 года. Границы сельских населенных пунктов согласованы с председателями соответствующих сельсоветов, уполномоченными должностными лицами отдела землеустройства райисполкома, управления жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома.

В соответствии с абзацем вторым статьи 17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 г. № 154-З «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнения по вопросам административно-территориального устройства в течение одного месяца с даты опубликования извещения в средствах массовой информации и его размещения в глобальной сети Интернет.
Информацию об изменяемых границах  сельских населенных пунктов района можно уточнить в отделе землеустройства райисполкома, расположенном по адресу: г.п. Большая Берестовица, пл. Ратушная, 2, или по тел. 8 (01511) 72 5 90.

    
Мнения граждан по вопросу изменении границ сельских населенных пунктов района принимаются в срок по 19 апреля 2020 г. включительно в письменной форме по адресу: 231778, Гродненская обл., г.п. Большая Берестовица, пл. Ратушная, 1, райисполком, с указанием фамилии, имени, отчества гражданина, адреса места жительства или работы и личной подписью гражданина или в электронной форме на адрес электронной почты berestrec@mail.grodno.by с указанием фамилии, имени, отчества гражданина, адреса места жительства или работы, электронного адреса.

   
Мнения граждан, направленные с нарушением формы и срока, рассмотрению не подлежат.

